

太仓日报

2024年4月
星期一

8

农历甲辰年二月三十 今日4版 总第7936期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴有阵雨,明天阴到多云。东北风3~4级。明晨最低气温:11~12℃,今天最高气温:15℃左右。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴



向“新”而行 太仓有为

到2025年,太仓航空航天产业产值力争突破500亿元

航空航天产业逐梦星辰大海

□本报记者 薛海荣

航空航天产业是高端装备制造业的战略制高点。

我市明确将航空航天产业作为“十四五”重点发展的战略性新兴产业之一,提出了力争到2025年太仓航空航天产业产值突破500亿元的目标。在“有形之手”和有效市场的协同推动下,我市拥有从“新军”成长为“尖兵”成群、“空天方阵”,在航空航天各个细分领域深耕久植,“做航空、到太仓”的名片也越擦越亮。

航空发动机是航空飞行器的动力提供装置,被誉为飞机的“心脏”,是航空全产业链的核心环节。江苏点石航空航天科技有限公司是一家专注于小型航空发动机设计、研发与产业化的高科技企业。其研发的550公斤推力级高空高速单轴涡喷发动机,油耗、推

重比和可靠性等主要技术指标达到国际先进水平,并且在保证综合性能的前提下,全方位考虑了经济可承受性。公司行政总监庄澜鸞表示,首款550公斤推力级的涡喷发动机在去年底已经基本定型,飞机厂家进行了多次试飞,都圆满成功。目前,该产品正在进行小批量生产。

像点石航空一样,天航长鹰(江苏)科技有限公司也在航空航天产业上深耕不辍。该公司依托北京航空航天大学可靠性与系统工程学院、北京航空航天大学可靠性研究所,为广大航空航天企业提供全方位、高质量、一站式的可靠性整体解决方案。国产大飞机C919的成功飞行,就凝聚着这家公司科研人员大量心血和汗水,他们花费两年多的时间参与完成了

C919大飞机显示系统的软件验证工作。公司研发人员杨立新告诉记者,公司主营业务聚焦可靠性工程技术研究、产品研发、实验检测、鉴定评价、技术咨询、数据支撑等,太仓总部基地目前已覆盖环境可靠性实验、第三方软件测评实验和元器件检测三大业务板块。

打造航空航天产业集群,太仓立足长三角,协同在全国,目光向世界。我市依托“临港临江临沪”区位优势,以及“5+1”轨道交通体系建设,成为承接国内外航空产业转移和上海大飞机产业溢出效应的首选地。通过不断强化政策引领、项目招引、生态构建,我市积极融入国内外大飞机产业链供应链体系,加快打造特色鲜明、要素集聚、智能高端的现代化航空航天产业创新集群。

目前,从精密制造到航空服务,从火箭总装到卫星应用,我市已集聚航空航天企业超120家,114家企业入选苏州优选培育库,30家规模以上企业在2023年实现产值112.6亿元。

市工信局相关负责人表示,围绕航空航天产业,太仓以航空关键零部件、核心基础材料、航电系统、航空服务等为主攻方向,突出低空经济、增材制造、民航检测等重点领域,在区域上已形成以高新区为主体、港区和城厢镇科技产业园为两翼的“一体两翼”发展格局。

扬起飞越天际的云帆,踏上星辰大海的征途。我市将加大龙头型、平台型项目招引力度,加快延伸产业链条、做大产业规模,让“做航空、到太仓”的强音响彻云霄。

市政府党组理论学习中心组 学习会召开

本报讯(记者 王硕)昨日,市委副书记、市长徐华东主持召开市政府党组理论学习中心组学习会,学习贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会时的重要讲话精神,学习贯彻省委、苏州市委学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神专题研讨班精神,学习《国务院办公厅关于坚定不移推进长江十年禁渔工作的意见》。

徐华东指出,要深刻领悟习近平总书记重要讲话重要指示精神,激发干事创业热情、激扬奋进力量,与时俱进丰富“现代田园城、幸福金太仓”建设路径和实践内涵,全力以赴推动经济指标走在前列、项目引建提速突破。要在深化内化转化上下更大功夫,坚持学以致用、用以促学,不折不扣抓好贯彻落实,真正把理论成果转化为实践成果,加快打造融入上海桥头堡、以港强市枢纽城、对德合作

示范区、城乡和美幸福地。

就贯彻落实好《国务院办公厅关于坚定不移推进长江十年禁渔工作的意见》,徐华东强调,思想上不能放松。深刻领悟、贯彻落实习近平总书记关于长江十年禁渔的重要指示批示精神,从讲政治的高度坚定不移推进长江十年禁渔,扎实推动长江大保护,加快促进长江水生生物多样性和水域生态修复。工作上不能放松。紧扣上级相关决策部署,加强执法监管,有力推动十年禁渔令行禁止。推进生态修复,科学规范开展增殖放流,强化涉渔工程管理,进一步健全水生生物资源监测体系。氛围上不能放松。农业农村、市场监管等部门要加强执法监管,媒体上要加大宣传力度,营造坚定不移推进长江十年禁渔的浓郁社会氛围。

会议还学习了3月29日省政府常务会议精神。

市政府召开第42次常务会议 研究部署近期重点工作

本报讯(记者 王硕)昨日,市政府召开第42次常务会议,审议通过研究部署近期重点工作。市委副书记、市长徐华东主持会议。

会议传达了学习了全省对口支援协作合作电视电话会议精神,审议并通过了《太仓市2024年度东西部协作和对口支援工作要点》。会议指出,要提升政治站位,东西部协作和对口支援合作是一项重要的政治任务,各地各部门要切实增强大局意识、强化责任担当,推动结对帮扶工作走深走实。要突出考核导向,在举措上有创新,在成效上有提升,高标准高质量完成国家、省下达的全年目标任务。要夯实重点举措,结合当地实际,坚持工作实效导向,讲好太仓帮扶故事,关心关爱好援外干部。抓好消费帮扶工作,做到消费总量提升、群众普遍受益、帮扶深入人心。

会议审议并通过了《关于进一步加强镇(区、街道)消防监管

能力建设的实施意见》及《太仓市消防救援大队委托镇(区、街道)消防执法工作实施方案》。会议强调,要高度重视。各地各相关部门要建立健全基层消防安全监管工作体系,提高基层消防安全工作网格化、专业化、数字化、法治化、智能化水平,夯实基层消防工作合力。要有序推进。消防救援大队要按照“成熟一个、委托一个”的原则,稳步推进消防行政执法权限和专业力量下沉,并持续加强工作指导;各板块要及时做好人员配备与培训,严格按法定程序开展消防行政执法,确保“放得下、接得住”。要营造氛围。多形式、常态化开展消防安全宣传,形成消防安全持续宣传的氛围,不断提升市民消防安全意识。

会议还审议通过了《关于加快完善太仓市老年助餐服务的工作方案》《关于开展城乡居民基本养老保险集体补助试点工作的实施意见》。会议还研究了其他事项。

太仓代表团亮相中丹企业圆桌会议 诚邀丹麦企业来太投资兴业

本报讯(记者 曹卫)丹麦当地时间4月2日上午,太仓代表团在商务部主办的“投资中国”2024年首场海外活动——中丹企业圆桌会议上亮相。

会上,太仓代表团介绍了太仓优良的投资环境和坚实的对欧合作基础,真诚邀请更多的丹麦企业在太投资发展。与会丹麦企业纷纷表示,太仓是投资兴业的好地方,准备在新能源、智能制造、生物医药等领域与太仓合作,实现双赢。

目前,太仓已有诺维信、桑

德斯、希堪亚等10家丹麦企业落户。当天下午,太仓代表团还拜访了诺维信公司总部。诺维信公司是基于生物技术的工业制酶和微生物制剂领域的先导企业。其太仓公司经过多年发展,已成为诺维信全球重要的生产基地。代表团详细介绍了太仓的营商环境与投资政策,希望诺维信进一步加大投资,在太发展壮大。对方代表表示,将进一步深耕太仓,加大投资力度,助力太仓经济高质量发展。

乡村花海

醉游人

日前,浏河镇七十二家理想村百余亩油菜花盛开,吸引不少游客前来踏青赏花。游客乘坐观光小火车穿行花海间,享受春光美景。

记者 计海新摄



30个重点项目落户 智汇谷

本报讯(记者 顾嘉乐)太仓智汇谷·科技创新园是我市高标准打造的一站式科技产业生态平台。自去年竣工以来,随着一系列科创企业相继签约入驻,园区的产业生态涌现勃勃生机。其中,SEED创新中心也迎来了首家正式入驻办公的企业。

于2020年落户太仓的海之韵(苏州)科技有限公司是一家由上海交大博士团队创立的海上智能系统研发企业。3月,海之韵入驻

智汇谷进行科技研发,良好的办公环境及园区服务得到了企业的频频点赞。

“园区内有很多共享设施,比如创新中心一楼可供企业展览产品,二楼有共享会议室,隔壁就是会议中心;园区内还有商业街和人才公寓……这对我们的运营和发展都很有必要。”海之韵执行董事孙志坚表示,智汇谷的园区环境、办公规模和科创氛围都为初创型科技企业提供了更多选择。目前,智汇谷

内部集合了SEED创新中心、研发楼、商务楼、展示中心、人才公寓等形式多样的载体,打造集研发办公、展示、交流、配套消费和居住于一体的一站式科技产业生态平台。

目前,30个重点项目已落户智汇谷,签约总面积约10万平方米。随着企业相继装修入驻,在智汇谷内部,“上下楼就是上下游”的产业生态正在萌发。孙志坚介绍,他们的一家下游企业已确定入驻SEED创新中心,届时,研发讨论

和业务往来将更加便捷。

从整体出发,围绕周边两所高校、社区和商业街区,智汇谷将构筑起“校区、园区、社区”三区联动的创新创业空间,打造“产城人”融合发展的高品质智慧园区。这在创新生态上,也为企业发展打开了更多空间。“我们已向水务部门申报,利用智汇谷附近的河道,和西安利物浦大学共建水上无人游艇的运营基地和测试基地,对无人船进行动态展示。”孙志坚说。



社会主义核心价值 观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善